«Сокращены сроки повторной сдачи ГИА»

Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 30 июля 2014 года N 863 внесены изменения в Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 25 декабря 2013 г. N 1394.

В соответствии с изменениями, лицам, обучающимся по образовательным программам основного общего образования, не прошедшим государственную итоговую аттестацию (Далее - ГИА), предоставляется право повторно пройти ГИА не через год, как это было установлено ранее, а через два месяца.

В число таких обучающиеся, входят не прошедшие ГИА или получившие на ГИА неудовлетворительные результаты более чем по одному обязательному учебному предмету, либо получившие повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на ГИА в дополнительные сроки.

ГИА по образовательным программам основного общего образования включает в себя:

· обязательные экзамены: по русскому языку и математике;
· экзамены по выбору (на добровольной основе): литература, физика, химия, биология, география, история, обществознание, иностранный язык (английский, немецкий, французский и испанский языки), информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ), а также родной язык из числа языков народов Российской Федерации и литература народов Российской Федерации на родном языке из числа языков народов Российской Федерации.
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